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 78 سراسریآزمون  الاتؤس

 رياضيات 

 1ـ حاصل
n

n
Lim( x)( x )( x ).........( x )


   2 4 21 1 1 xبه ازاي1 cos  كدام است؟2

1)( cot g ) 21
1 1

2
 2 )( tg ) 22 1 1 3 )( cot g ) 22 1 1 4 )( tg ) 21

1 1
2

 

 2 تابعـ اندازه مشتقx
y Ln Log (Log )  

 2 xدر نقطه4   كدام است؟2

1)
Ln

1
4 2

 2)
Ln

1
4 2

 3)
(Ln )



2
1

2 2
 4)

(Ln )2
1

2 2
 

 3ـ دو منحني به معادلات
x

y
a x






1
yو 

b x




1
 كدام است؟ aاند. ها مماس برهمyبر روي محور 

1)
1
2

 2)
1
2

 3)2 4) 2 

 4نيمم نسبي تابع با ضابطهاز نقطه مي اگذرـ خط
x ; x

f (x)
x ;x

 
 

 
2

2 1 1

2 1
 كند؟ديگري، با كدام طول قطع مي ين تابع را در نقطهها نمودار اxموازي محور 

1) 1- 2) 3 3)
3
2

 4)2 

 5ر ضلع مثلثالاضلاع به ضلع واحد جاي گيرند، به طوري كه بر همتساوي هاي مساوي هم كه در داخل مثلثـ بيشترين تعداد دايرهn   دايره ممـاس

nدايره باشند nkمساحت كلnSدهيم ونشان مي nkشود را با
n
Lim S


 كدام است؟

1)


4
 2)



8
 3)



2 3
 4)

 3
12

 

 6ـ حاصل
n

n

n
i

i
Lim( ln )

n



1

 برابر كدام است؟1

1)ln2 2)ln2 2 3)ln1 2 4)ln 2 2 1 

 7تگرالـ ان
xsin x dx

cos x




 21

 برابر كدام است؟

1)


4
 2)



8
 3)

2

4
 4)

2

8
 

 8ـ اندازه مشتق عبارتx (cosh sinh )
x x
2 1 1

xبه ازاي logeاست؟ كدام 

1)log e1 2)
e

log
2

1
 3 )

e
log1

1
 4 )

e
log

2
1

1
 

 9 ـ خط مماس بر منحنيC فصل مشترك مخروطz x y 2 2 24 xو صفحه9 y z  6 3 2 )در نقطه5 , , )2 1 را با كدام طول  xoy، صفحه 5

 كند؟قطع مي

1)
1
2

 2)
3
2

 3)
5
2

 4)
7
2

 

 11ـ قسمتي از سطح رويهx y z 2 2 xكه داخل استوانه به معادله2 z 2 2  قرار گيرد برابر كدام است؟9

1)18 2)12 3)9 4)6 

 11ـ سطح حاصل از دوران منحني قطبيr cos  1حول محور قطبي كدام است؟ ، 

1)
32
5

 2)
24
5

 3)
16
3

 4)
14
3
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 12ـ نقطه متحرك انتهاي بردارR ( t t )i t j ( t t )k    3 2 33 3 vاندازهد. تنبردارهاي سرعت و شتاب آن هس aو vاست.3 a كدام است؟ 

1)(t )26 2 1 2)(t )26 2 1 3)(t )218 2 1 4)(t )218 2 1 

 13السطوح محدود به صفحاتـ حجم متوازيx y z   2 xو2 y z   2 xو 3 y z   5 2  كدام است؟ 1

1) 6 2) 4 3) 8 4) 12 

 14 ـ حاصلdxdy،
R

cos x y 
2 xناحيه Rكه در آن2 y    2 2 2  باشد، كدام است؟ 24

1) 22 2)2 2 3)3 4)4 

 15ـ اگرF y i x j z k   2 2 حاصل3
S

F nd  كه در آنS سطح كرهx y z  2 2 2 قائم بر كره به طرف بيرون باشد، كـدام   بردار nو 1

 است؟

1)
2
5

 2)
4
5

 3)
3
2

 4)
3
4

 

 فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

 16ي ـ دو سر يك باتري با نيروي محركه  و مقاومت درونيr   به دو سر مقاومت متغيرR  بسته شده است. اگر مقاومتR   نهايـت  را از صفر تـا بـي

 كند؟افزايش دهيم، اختلاف پتانسيل بين دو سر باتري چگونه تغيير مي

 ( از صفر تا 2 تا صفر از  (1

 شود.( به صورت تناوبي كم و زياد مي4 ماندي( پيوسته ثابت م3

  17 ـ در مدار شكل مقابل، اختلاف پتانسيل بين دو نقطهA  وB چند ولت است؟ 

1) 4 
2 )5/3 
3 )3 
4 )5/2 

 18 ـ
 

1
 يب تراوايي مغناطيسي و ضريب گذردهي الكتريكي خلاء است(.به ترت و از چه جنسي است؟ ) 

 ( مربع سرعت4 ( عكس نيرو3 ( سرعت2 نيرو (1

  19شود؟ )طول سيم لوله ثابت است(.هاي يك سيم لوله دو برابر شود، ضريب خود القايي آن چند برابر ميـ اگر تعداد حلقه 

1) 1 2 )2 3 )2 2 4 )4 

  21دهد..............ـ مطابق شكل پس از بستن كليد، عددي كه ترازو نشان مي  

 كند.تغيير نمي (1
 يابد.( افزايش مي2
 يابد.( كاهش مي3
 ( بسته به مقاومت دروني باتري ممكن است افزايش يا كاهش يابد.4

  21رو پس از اتصال كليد، به آهن رباهاي بهـ با توجه به شكل روA  وB شود؟به ترتيب چه نيروهايي وارد مي 

 دافعه ـ جاذبه (1
 ( جاذبه ـ جاذبه 2
 ( دافعه ـ دافعه3
 ( جاذبه ـ دافعه4

  22اي در ي شار مغناطيسي گذرنده از پيچهـ معادلهSI  به صورتt t   2 8 ي القايي متوسط در دومين ثانيه چند برابـر  است. نيروي محركه 4

tي نيروي محركه القايي در لحظه S  ها(= تعداد حلقه 5است؟ ) 2

1) 
11
12

 2 )
1
4

 3 )
12
11

 4 )4 

N S 

k 

 , r 

N       S S       N 

B A 

k 

3 

2 50F 3  = 6V 

r =1 

1 A 

B 
1 
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  23ي بــاردارـــ هرهc 2 بــا ســرعت
m

s

E وارد ميــدان الكتريكــي بــه معادلــه xدر جهــت مثبــت محــور  61 (i j),SI 61 و ميــدان  2

Bمغناطيسي i j   شود. نيروي وارد بر هره كدام است؟مي 2

F( 2 صفر (1 i j 2 4 3) F i j k  2 4 4 4 )F i j k  2 4 4 

  24ي اي با بار مثبت را به آن نزديك كرديم. در اين صورت بار القا شده در نقطهي عايقي قرار دارد. ميلهي فلزي خنثي روي پايهـ در شكل مقابل كره

  ........... است و پتانسيل الكتريكي..............

1) C  نقطه  –منفيC .بيشتر است 

2 )A ي مثبت ـ نقطهB .كمتر است 

3 )A ي مثبت ـ  نقطهC .بيشتر است 

4 )C .منفي ـ هر سه نقطه با هم برابر است 

  25ها اند. اگر باريكي از گلولههاي عايق از يك نقطه آويزان شدههاي مساوي به كمك نخـ در شكل مقابل دو گلوله به جرمq  و ديگرq5  ،باشد

 دارد؟ اي با چه رابطه زاويه 

1)   2 )  4 

3 )  
1
2

 4 )tan tan  5 

  26ـ در مدار شكل مقابلB A(V V ) چند ولت است؟ 

1) 1 

2)12  

3 )15 

4 )19 

 27ي الكتريكي كه باتري از دست داده به افزايش انرژي الكتريكي خازن چقدر است؟ايم. نسبت انرژـ خازني را با يك باتري شارژ كرده 

1) 1 2 )2 3 )
1
2

 4 )2 

 28 ـ كدام گزينه نمودار پتانسيل الكتريكي يك كره رساناي به شعاعR دهد؟را بهتر نشان مي، و با بار الكتريكي مثبت، برحسب فاصله از مركز 

 
 
 

 

(1) (2) (3) (4) 

 29 ـ در شكل مقابل اگر كليدK  را وصل و سپس قطع كنيم، جريان ايجاد شده درR شود؟به ترتيب از راست به چپ در كدام جهت ايجاد مي 

 2و  1 (1

 1و  1( 2

 1و  2( 3

 2و  2( 4

 31 ـ اگر شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه درSI به صورت / sin t  25 2  ي نيروي محركه القايي آن مدار چند ولت است؟باشد، بيشينه 5

1) / 2 2 )1 3) 26 4 )5 

 

+ + + 
+ + + 
+ + + A B C 

  

+q +5q 

R3 =2 
2 =10V 

r2 =2 

R1 =4 

R2 =3 

I2=3A 

I1=2A 

r1 = 0 
1 =6V 

C A 

B 

V 

r 
R 

V 

r 
R 

V 

r 
R 

V 

r 
R 

k 
 

R 

2 

1 
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 مدارهای الكتريكی  

 31د(.باشمي الايدهكدام است؟ )ديود ي ولت آمپر مدار مقابل ـ مشخصه 

 
 
 

 
 

 
(1) (2) (3) (4) 

 32 شكل زير، ولتاژ معادل تونن بين ـ درa  وb )برابر ........ ولت و مقاومت معادل تونن برابر .............. اهم است. )به ترتيب از راست به چپ 

1) , 
4

1
15

 2 ),
4
1

15
 

3 ), 
4

1
15

 4 ),
4
1

15
 

 33 اهم چند آمپر است؟ 3ـ در شكل مقابل، جريان عبوري از مقاومت 

1) 1 

2 )2  

3 ) 

4 )4 

  34 ـ در شكل مقابل، جريانxi چند آمپر است؟ 

1) 33/1 

2 )58/6 

3 )46/3 

4 )22/3 

  35 ـ در شكل زير، كليد براي مدت زمان زيادي بسته بوده و درt  يشود. رابطهباز ميcV (t)  برايt  كدام است؟ 

1) 
t

cV (t) e


 262 2 )
t

cV (t) e


 132 

3 )
t

cV (t) e


 261 4 )
t

cV (t) e


 131 

  36ها بسته بوده و در ـ در شكل زير، كليد مدتt  ي شود. رابطهباز ميcV (t)  برايt  كدام است؟ 

1) t( t)e  2 12 

2)t( t)e 2 12  

3 )t( t)e  2 12 

4 )t( t)e 2 12 

5 

 

xi 

3  2 

x6i 4 5A 
4A 

60v 

cV 
 

 
2F t 0 

5 

0.5H 1 

12v 

2 2 

3 
2 

20v 20v 

2 

10 

2v 

D 1 1A 
 

V 

 

i 

40v 
1 

10 cV

4
 

5 4 
t 0 

cV 5F 
 

 

V 

1 i 

-2 

1 

V 

1 
i 

1 

V 

i 
2 

V 

1 
i 

2 

+ 

SV 

- 

8 s9i 
5 si 

150 v  S2 V 

a

  

 

 

 

b 

b

  

 

 

 

b 
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  37 ـ در شكل زير، توان مصرفي مدار در حالت تطبيق امپدانس چند وات است؟ sV sin t v 1 2 2 

1)  

2 )1 

3 )5 

4)1  

  38 ،ـ در شكل زيرABL  چند هانري است؟(L H , L H , M / H)  2 14 1 5 

1) /46 

2 )/93 

3 )/5 

4 )/1 86 

  39ي ـ در شكل زير، رابطهo

s

V

V
 كدام است؟ 

1) 
s


4
17

 

2 )
s

8
17

 

3 )
s


17
8

 

4 )
s


17
4

 

  41يـ در شكل مقابل رابطهi(t) كدام است؟ 

1) / te 751
8

 2 )/ te 51
8

 

3 )/ te 251
8

 4 )/ te 751
4

 

 41ـ در شكل زير، توان مصرفي چند كيلووات است؟        

peffZ , V (v) , Z j , Z j )       1 3 21 1 3 1 1 

1) 1 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 

 42 ـ در مدار شكل مقابل، ولتاژV1  چند ولت است؟ 

1) 1 

2 )2 

3 )/5 

4 )5/1 

 43 ،ـ در مدار شكل زيرL  را چند هانري انتخاب كنيم، تا برايt       بـوده و در   1هـا در وضـعيت   پاسخ مدار ميرائـي بحرانـي شـود. كليـد مـدت

tيلحظه   گيرد.قرار مي 2وضعيت در 

1) /5 
2 )2 
3 )/25 
4 )1 

b 
sV 

1 i 3 

1 

2i 

oV 

0.5F 

 5i 

1 2 i 

1F u(t) 

R 

N 

S 

T 

1Z 

Z3 Z2 

2  

V1 

V2 

0.5 F 

L 

t = 0 

2 

1 

sV 

Zs 
10 

10 10 

B 

A 
M 

1L 2L 

2  
14 v 

3  

1  

+   V1   - 

24 v 4 A 2 V1 
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 44ال شكل مقابل، كدام است؟ـ ماتريس هيبريد ترانسفورماتور ايده 

1) 
 
 
 

 3 )
n

n

 
 
 1

 

2 )
n n

n n

 
 
 

 4 )
n

n

 
 
 

 

 45ـ قدرتDC مصرفي مدار شكل مقابل، چند وات است؟ 

1)  

2 )25/6 

3 )125/3 

4 )5/12 

 الكترونيك

 46ـ در شكل مقابل مقدار جريانI آل است(ايدهآمپر است؟ )ديود چند ميلي 

1)/8 5 

2)/87 5 

3)161 

4) 135 
 

 47ـ در شكل مقابل، مقدار ولتاژiV آل هادي شوند؟را چند ولت انتخاب كنيم، تا هر دو ديود ايده 

1) 5/58 

2)/1 2 5 

3) 5/23 

4)/1 5 5 

 48ي ولتاژي شكل مقابل، مقدار بهرهـ در تقويت كنندهo

i

V

V
mكدام است؟  mg ms, , g ms   

1 2
1 1 5 

1) 125 

2) 25 

3)5 

4)75 

 49ـ در شكل مقابل، مقدارo

S

V

V
 كدام است؟ 

1)/1 1 

2)/1 1 

3)/1 1 

4)/1 1 

 

n : 1 

+ 
 

2V 
 

- 

+ 
 

V1 
 

- 

i1 i2 

2  

1 H VS (t) 

0 1 2 -2 -1 

VS (t) [v] 

t [s] 

100  400  

20 v 20 v 
5 v 

I 
+ 

 

- 
- 

 
+ 

- 

 
+ 

15 k 

oV 

2Q 

EEV- 

iV 

CC+V 

+ 
- i1000 V 

9 k 

OV 

1 k 

SR 
SV 

- 

iV 
+ 

2D 

1D 200 k 

30 v 75 v 
+ 

 

- 

+ 

 

- 

OV 

100 k 

+ 

 

 

 
- 

+ 

 

iV 

 
- 
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 78 سراسریآزمون پاسخنامه 

 رياضيات 

)ابتدا لازم است عبارت مقابل حد را ساده كنيم، بدين منظور عبارت مقابل حد را در  «1»ـ گزينه 1 x)1 كنيم و سپس به طور متوالي ضرب و تقسيم مي

 كنيم.از اتحاد مزدوج استفاده مي

 
n n n

( x)( x)( x )...( x ) ( x )( x )...( x ) x

x x x


       

 
  

12 2 2 2 2 21 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1

  

xحال در عبارت به دست آمده در بالا cos  گيريم:را جايگزين كرده و حد مي 2
n

n

(cos )
Lim ( cotg )

cos cos sin






   

 

12
2

2
1 2 1 1 1

1 1
1 2 21 2 2 1

 

 
 «  3»ـ گزينه 2

xLn

log x Lndy

dx log (log x) xLn Ln log x log (log x)




 


4

2 4 4 2 4

1
4

2 1
4 2

 

xبا جايگزيني   شوددر رابطه فوق و ساده كردن نتيجه مي 2
dy

dx (Ln )




2
1

2 2
 

 

xبا توجه به صورت مسأله نقطه تماس دو منحني  «4»ـ گزينه 3  است. با جايگزينيx  شود:در دو معادله نتيجه مي a b
a b
  

1 1
 

xهمچنين شيب دو منحني در نقطه تماس يعني  .با هم برابر است 

x a a
y y y ( )

a x (a x) a a
a a

a by y y ( )
b x (b x) b

   
        

      
     
  

2 2

2

2 2

1 1 1

1 1
1 1 2

1 1 1 2
 

 
   «1»ـ گزينه 4

باشدد. بدا توجده بده     بهترين راه حل براي حل مساله استفاده از شكل تابع مي

xشكل طول نقطه مورد نظر به وضوح  1 .است 
 

 
 «  2»ـ گزينه 5

دايره داريم كه شعاع هر كدام از آنهدا   nباشد و چونمي 4طول هر ضلع مثلث برابر روش اول: 

nكنيم. پس طبق شكل وقتيفرض مي Rرا  :ميل كند داريم 

MN nR R
n

   
1

2 1
2

 

nوقتي BCو MNتوجه كنيد كه اختلاف بين كندد. مسداحت هدر    ، به صفر ميل مي

Sها برابركدام از دايره ( )
n

  21
2

ها برابرباشد و تعداد كل دايرهمي 
n(n )1

2
 باشد. پس:مي 

 n n
n n

n(n ) (n ) (n )
S LimS Lim

n nn  

      
     

2
1 1 1

2 8 8 84
 

الاضلاع به ضلع واحد برابرنيم مساحت متساويداميروش دوم: 
3
4

باشد، پس حاصل حد فوق مقداري كمتر ازمي 
3
4

ها، خواهد بود و با توجه به گزينه 

 تواند صحيح باشد.( فقط مي2گزينه )

 

-1 1 

N M 

C B 

A 

n دايره 
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   «4»ـ گزينه 6
n n

n

n ni i

i i
Lim( Ln ) Lim( Ln( )) Ln( x)dx x Ln( x) xLn( x) Ln

n n n  

              
1

1 1

11
1 1 1 1 1 2 2 1 

 

 «  3»زينه ـ گ7

 
xsin x sin x

dx dx Arctg(cos x)
cos x cos x

    
  

 
 

2

2 22 2 41 1
 

xfدر بالا از رابطهتوضيح:  (sin x)dx f (sin x)dx
 

 2
 ايم.استفاده كرده 

 

 كنيم:ابتدا عبارت داده شده را ساده مي  «4»ـ گزينه 8

x x x x
x x x

e e e e dy
y x (cosh sinh ) x ( ) x e xe e

x x dx

 

 
       

1 1 1 1
1 1 1

2 2 21 1
2

2 2
 

ex loge loglogex
dy dy e

e ( x ) e ( loge ) e (loge log ) log
dx dx


       

11 2
1 2

12 1 2 1 1 1
1

 

 

ار هادي خط مورد نظر لازم است بردار گراديان دو رويه را به دست آورده و سپس ضرب خدارجي بردارهداي گراديدان    براي بدست آوردن برد  «2»ـ گزينه 9

 همان بردار هادي خط خواهد بود.

( x, y, z) ( , , ) u    8 18 2 16 18 xبردار گراديان در نقطه 1 y z ( , , )    2 2 24 9 21 5 

( , , ) v 6 3 xبردار گراديان 2 y z   6 3 2 5 

i j k

u v i j k      16 18 1 6 28 6

6 3 2

  

 بنابراين معادله خط مورد نظر به صورت روبرو است:
x y z  

 


2 1 5
6 28 6

 

zدهيمقرار مي xoyبراي به دست آوردن نقطه تلاقي خط با صفحه :در اين صورت . 
x

x
 

  


2 5 3
6 6 2

 

 

 «1»ـ گزينه 11

 
x y

dS dxdy dxdy dxdy
x y x y

     
 

   
2 2

2 2 2 2
1 2   مساحت 2

 را بين معادلات داده شده حذف كنيم. zاست( كافي است xyگيري )با فرض اينكه صفحه تصوير صفحهبراي مشخص كردن ناحيه انتگرال

x y
x y x x y        

2 2
2 2 2 2 29 2 9 1

9 9
2

 

بنابراين تصوير درون بيضي فوق است كه مساحت بيضي مورد نظر


  
9 9

9
2 2

است و در نتيجه:      


   
9

2 9
2

 مساحت 

 خواهد بود. 18ل برابرگردد، و لذا مساحت كنيز تشكيل مي xoy، همين مقدار مساحت در ناحيه پايين صفحهبه علت تقارن

 

 « 1»ـ گزينه 11

 S ydS rsin sin d ( cos )sin sin d sin cos d
       

                  
4 32

2 2 2 4 1 16
2 2 2 2 5

 

 

R «   3»ـ گزينه 12 ( t t )i t j ( t t )k    3 2 33 3 3 

dR
v ( t )i ( t) j ( t )k

dt
     2 23 3 6 3 3 
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I 

r 

E 

+ 

V 

- 

R 

 

d R
a ( t)i j tk

dt
    

2

2
6 6 6 

i j k

v a t t t ( t ) i tj ( t )k

t t

         



2 2 2 23 3 6 3 3 18 18 36 18 18

6 6 6

 

| v a | (t ) ( t) (t ) t t (t )           2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 218 1 18 2 18 1 18 2 4 2 18 2 1 

 
uاز تغيير متغير  «2»ـ گزينه 31 x y z  2 وv x y z  2 وw x y z  5  كنيم، در اين صورت:استفاده مي 2

| J |
J



     



2 1 1
1 1

1 2 1 12
12

5 1 2

 

V پس حجم مورد نظر برابر است با: | J | dudvdw
  

       
1 3 2

1 3 2

1
4 6 2 4

12
 

 
 كنيم.مختصات قطبي استفاده مي از تغيير  «4»ـ گزينه 14

R
cos x y dxdy rcosrdrd d rcosrdr (rsin r cosr)

   

 

 
          

    
2 2 2 2

2 2 2 2
4 

 

I كنيم.براي محاسبه انتگرال مورد نظر از قضيه ديورژانس استفاده مي  «2»ـ گزينه 15 F.nd divFdv z dv     
23 

 كنيم:براي محاسبه انتگرال فوق از تغيير مختصات كروي استفاده مي

I cos sin d d d d cos sin d d
    

                      
2 1 2 1

2 2 2 2 4 1 4
3 3 2 2

5 5
 

 
 فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

E  «2»ـ گزينه 16
V E Ir , I

R r
  


 

Rاگدددر مقاومدددت   گدددردد جريدددان عبدددوري مددداكزيمم
E

(I )
r

 گدددردد و ولتددداژمددديV E Ir  برابدددر 

E
V E ( )r E E

r
     گردد.مي 

Rمقاومتاگر   گردد جريان عبوري مينيمم(I )  گدردد و ولتداژ  مديV E Ir   برابدر V E or E   

 گردد.مي

 
 گردد.شود پس مدار بصورت زيرساده ميخازن مدار باز مي dcدر ورودي   «3»ـ گزينه 17

 
 

 با استفاده از قاعده تقسيم ولتاژ داريم:

   ABV V   
 

2 12
6 3

1 2 1 4
 

 

 

C سرعت نور در خلاء است.  Cتوجه شود   «4»ـ گزينه 18 C  
  

21 1
 

 

1 A 

B 

3 

2 

1 

50F 3 

1 

6 v 

 

6 v 

1 

A 

B 

1 

3 || 6 = 2  
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A C 
R3 =2 

2 =10V 
r2 =2 I3 = 5 R1 = 4 

1 =6V 
r1 = 0 I1=2A 

R2 =3 

I2=3A 

B 

I 

   «4»ـ گزينه 19

L N L
N N ( ) ( ) L L

L N L
N A

L K


 
   

          


 


2 2

2

2 2 1 4 4 

 
است و با توجه به جريان مدار كده از قطدب مثبدت بداطري      Sبه  N با توجه به جهت ميدان مغناطيسي كه از قطب  «2»ـ گزينه 21

با توجه و است گردد. با توجه به قانون دست راست، نيروي وارد بر مدار جريان به طرف بالا شود شكل بصورت زير ساده ميخارج مي

نيروي بيشتري به طرف پايين وارد خواهد شدد  ربا نيروي وارد بر آهن ربا به طرف پايين خواهد بود و لذا بر آهنبه قانون سوم نيوتن 

 گردد. دهد بيشتر ميو عددي كه ترازو نشان مي

 
   «4»ـ گزينه 21

 گردد.ربا مطابق شكل ايجاد ميبا توجه به جهت جريان، قطبهاي آهن

 شود.نيروي دافعه وارد مي Bرباي نيروي جاذبه و به آهن Aرباي پس به آهن
 

 

t   «1»ـ گزينه 22 t , N    2 8 4 5 

 (t ) (t ) ( ) ( )
| N | | |

t

        
    

 

2 1 4 16 4 1 8 4
5 55

2 1
 نيروي محركه متوسط در دومين ثانيه 

                                              t t
d

| N | | ( t ) | | |
dt

 


       2 25 2 8 5 12 tنيروي محركه در لحظه 6  2 

 
   «3»ـ گزينه 23

F qV B E.qq c

i j KV i

F (i j)E (i j)

B i j

 

     


 


       


  

6

6 6 6 66

2

1

2 1 1 1 2 2 11 2
1 22

 

F ( K) (i j) i j K        6 62 1 2 1 2 2 2 4 4 
 

 سطح يك رسانا سطح هم پتانسيل است يعني پتانسيل تمام نقاط آن يكسان است.   «4»ـ گزينه 24

 

 طبق قانون سوم نيوتن نيروي الكتريكي وارد به دو گلوله مساوي است.   «1»ـ گزينه 25
F

tan
mg

tan tan
F

tan
mg

 

    

 

 

 

 «4»ـ گزينه 26

 

 

 
 

 

B AKVL I V V R I r I E R I V             2 2 2 3 2 3 3 3 3 2 5 1 2 5 19 
 

N       S S       N 

B A 

N S 

E 
I 

  

+q +5q 

  

mg mg 

F F 

F 

B I 


  



55 11
6 12
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8 s9i 
5 si 

150 v  S2 V 

+ 

SV 

- 

a 

 

 

 

b 

10  

2  2  

2  2  3  

2 I 20 v 20 v 

I I 
BV AV 

1I 

 

 باشد: در مدارهاي خازني، جريان به صورت زير مي  «2»ـ گزينه 27

 

t

RCV
i e

R



 

t

RC
V

Vidt e dt CV
R

 
   

2
 دهدانرژي كه باتري از دست مي 2

CV21از طرفي انرژي كه خازن به دست مي آورد برابر
2
 يم:لذا دار باشد ومي 

CV

CV

 
2

2
2

1
2

 

 

 يك كره رساناي باردار مقداري ثابت خواهد بود.  دردانيم پتانسيل الكتريكي مي  «3»ـ گزينه 28
 

اگر كليد وصل گردد جريان عبوري از پيدل و شدار مغناطيسدي بصدورت شدكل       «1»ـ گزينه 29

يابدد بايدد جريدان در سديملوله     ل افزايش ميباشد. طبق قانون لنز چون جريان در پيمي مقابل

القاء گردد تا   4طوري القاء گردد كه با افزايش جريان مخالفت كند. پس بايد جريان در جهت  

گدردد، جريدان در پيدل كداهش     كه كليدد قطدع مدي   اثر شار مغناطيسي را كاهش دهد. هنگامي

جريان درسيملوله بايد طدوري   گردد. طبق قانون لنزيابد پس شار مغناطيسي عبوري كم ميمي

 القاء گردد.  2ايجاد گردد كه با كاهش شار جلوگيري كند پس بايد جريان در جهت  
 

 شود.شود كه به صورت زير محاسبه ميتغيير شار عبوري از حلقه باعث ايجاد نيروي محركه القايي در آن مي  «2»ـ گزينه 31

/ sin t , N   25 2 5 1 

max
d

| N | | / cos t | cos t E
dt


       2 5 5 5 1 

 
 مدارهای الكتريكی 

   «1»ـ گزينه 31

iاگر  1 و ياi 1 آنگاه ديود هدايت خواهد كرد و در نتيجهV v خواهد بدود و   2

iاگر  1 و يا به عبارتيi 1       آنگاه ديدود هددايت نخواهدد كدرد و بدا نوشدتنKVL 

 داريم:

(i ) V V i      2 1 1 1 
iپس در نمودار براي 1 مقدار ثابتV  iو براي 2 1 خطV i 1 .را خواهيم داشت 

 

 در حلقه بزرگ مدار داريم: KVLبا نوشتن  «3»ـ گزينه 32

 

 

 

 

s s s s s s s s s s

s s th th

i i (i V ) V V i V V i

V i R , V v

            

         

5 9 8 2 15 4 16 15 15 4 15

4 4
1 1

15 15

 

 

مسداوي صدفر    I1يكسدان بدوده و لدذا    BVو AVبا توجه به تقارن مدار  «4»ـ گزينه 33

است. همچنين با توجه به تقارن مدار جريان مقاومتهداي دو اهمدي سدمت راسدت و چد       

 در حلقه سمت چ  داريم: KVLاست. با اعمال Iمساوي و برابر

KVL: I I I I A I I A          32 2 2 2 3 2 2 4 
 

 
 

R 

2 

1 

 

 

k 
 

 انرژي كه باتري از دست مي دهد

 آوردانرژي كه خازن به دست مي

2v 

D 1 1A 
 

V 

 
i -1 i  V 

1 
i 

2 
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 مدار داريم: Bو Aهايدر گره KCLاعمالبا   «2»ـ گزينه 34
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BVپس از حل دستگاه فوق / v 27 Bآيد و با توجه به اينكهبه دست مي 1
x

V
I



6

5
x است پس: 
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معادله ولتاژ دو سر خازن به صورت  «1»ـ گزينه 35
t

c c c cV V ( ) [V ( ) V ( )]e
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tدر  :مدار به صورت مقابل است 
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tدر  .پس: خازن مدار باز استcV ( )  است، براي محاسبهthR :از دو سر خازن داريم  
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tابتدا مدار در«  3»ـ گزينه 36  شود.براي به دست آوردن شرايط اوليه تحليل مي 
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t)سري مرتبه دوم است، پس داريم RLCمعادله از نوع ) :داريم 
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j5اهمي موازي برابر 1معادل سري مقاومت و خازن   «4»ـ گزينه 37 باشد كه با مي 5

j5اهمي سري است. پس امپدانس ديده از دو سر بار برابر 1سلف باشد، حال مي 5

sZاگر j 5  گيرد:در نظر گرفته شود، آنگاه مدار در حالت تطبيق امپدانس قرار مي 5
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eq    «2»ـ گزينه 38
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    باشد.ها صحيح نميهيچكدام از گزينهـ 39

 كنيم:چين را محاسبه مينقطه قسمت مدار معادل
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 پس مدار به صورت مقابل است:
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 «  1»ـ گزينه 41
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 .كنيمرا محاسبه مي Z1پس توان شود.فقط در مقاومت توان مصرف مي  «3»ـ گزينه 14
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 در حلقه مشخص شده داريم: KVLبا اعمال  «2»ـ گزينه 24
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يدسري است اگر بخواهيم در حالت ميراي بحراني باشد با RLCمدار  «1»ـ گزينه 34  باشد پس براي مدارRLC :سري داريم 
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 ها صحيح نيست.هيچ كدام از گزينه ـ45

 

 
 

 

 

 شكل موج  جريان بصورت زير است:
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 مدار ميراي بحراني
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